

**Информационная справка
по итогам проведения областного семинара
для специалистов организаций дополнительного образования
по использованию системы дистанционного обучения Moodle
в образовательном процессе**

В рамках реализации государственной программы Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области (2013 – 2025 годы)», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 12.10.2012 года № 463-пп., проведен областной семинар для специалистов организаций дополнительного образования по использованию системы дистанционного обучения Moodle в образовательном процессе.

Дата проведения: 26 сентября 2018 года.

Место проведения: г. Архангельск, ГБОУ «ДДЮТ».

Организаторы: министерство образования и науки Архангельской области, ГБОУ «ДДЮТ».

Участники: специалисты организаций дополнительного образования Архангельской области.

Количество участников – 28 человек из 8 муниципальных образований Архангельской области (г. Архангельск, г. Нарьян-Мар, г. Новодвинск, Коношский район, Лешуконский район, Мезенский район, Плесецкий район, Холмогорский район).

Целью семинара являлось повышение профессиональной компетентности педагогов по использованию системы дистанционного обучения Moodle для разработки и внедрения в практику организаций дополнительного образования различных форм образовательной деятельности.

С целью формирования всестороннего взгляда на обсуждаемую тему, Карушева Елена Николаевна, методист отдела дистанционных технологий обучения Центра образовательных инфотехнологий государственного автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Архангельский областной институт открытого образования», осуществила обзор сервисов сети Интернет для реализации обучения с использованием дистанционных образовательных технологий. Участники семинара получили теоретические знания и возможность на практике познакомиться с некоторыми из представленных сервисов.

Собственный опыт работы с использованием дистанционных образовательных технологий педагоги представили во второй части семинара.

Некрасова Елена Ивановна, методист ГБОУ «ДДЮТ» поделилась опытом работы по использованию системы дистанционного обучения Moodle в рамках региональной инновационной площадки Архангельской области по проекту «Дистанционные образовательные технологии в практике работы организации дополнительного образования». Были освещены основные цели и задачи проекта и результаты апробации различных форм образовательной деятельности с применением системы дистанционного обучения Moodle.

Курдюков Антон Игоревич, педагог дополнительного образования ГБОУ «ДДЮТ», поделился опытом работы по использованию дистанционных технологий при работе с подростками 14 – 18 лет в процессе реализации дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Web-проектирование». Дистанционные технологии помогают педагогу организовывать обучение в индивидуальном темпе и создавать комфортные условия для творческого самовыражения каждого обучающегося.

Педагог дополнительного образования МБУ ДО «ДПЦ «Радуга», Косарев Иван Александрович, представил педагогической общественности возможности обучающего IT-портала GeekBrains для самостоятельной разработки личного сайта, продемонстрировал алгоритм работы с данным порталом и полученные результаты.

Курдюкова Ирина Владимировна, педагог дополнительного образования ГБОУ «ДДЮТ», рассказала в своем выступлении об использовании платформы Visual Studio при обучении детей журналистике в студии журналистики «Резонанс» ГБОУ «ДДЮТ».

Миронова Ирина Петровна, педагог дополнительного образования ГБОУ «ДДЮТ», посвятила свое выступление проблеме разработки учебно-методического комплекса для занятий

в дистанционной форме в процессе реализации дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Приключения Капельки-Путешественницы». Педагог продемонстрировал разработанные и загруженные на сайте учреждения в разделе «Дистанционное обучение» занятия и рассказал об особенностях подготовки материалов для работы в данном формате.

Проблеме адаптации традиционных форм представления учебного материала для дистанционного формата было посвящено выступление Щетининой Галины Альбертовны, педагога дополнительного образования ГБОУ «ДДЮТ», «Мастер-класс как форма занятия дистанционного обучения». Педагог поделился опытом создания материалов для мастер-класса и объяснил особенности представления методических разработок с помощью дистанционных технологий.

По итогам проведения семинара, педагоги отметили эффективность и востребованность использования дистанционных образовательных технологий в образовательном пространстве учреждений дополнительного образования. Были выявлены категории обучающихся, для которых такие формы обучения способствовали бы обеспечению прав на развитие, личностное самоопределение и самореализацию; расширение возможностей для удовлетворения разнообразных интересов детей и их семей в сфере дополнительного образования независимо от индивидуальных особенностей, места жительства и социального статуса. Педагоги познакомились с практическим опытом педагогов по использованию системы дистанционного обучения Moodle и других сервисов сети Интернет, приобрели необходимые знания для использования дистанционных технологий в практике работы учреждений дополнительного образования.

Участники семинара отметили инновационность деятельности педагогов и образовательных организаций в области использования дистанционных систем обучения, обозначили высокую практическую направленность семинара. По результатам анкетирования, педагоги высказали пожелание о необходимости индивидуальных практических консультаций по использованию дистанционных технологий в организациях дополнительного образования Архангельской области.

Каждому участнику семинара было вручено свидетельство участника областного семинара для специалистов организаций дополнительного образования по использованию системы дистанционного обучения Moodle в образовательном процессе.